
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   28-05-2026   με   αριθμό   5705   Ερώτηση   της    Βουλευτή 
κας Ο. (Ρ.)  ΘΡΑΣΚΙΑ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η εξασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης                 
των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας                
του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι τα ζητήματα            
των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού 
προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, με γνώμονα               
τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων                
του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, για την ενίσχυση 
των Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.) Κιλκίς και Αλεξανδρούπολης και των υφιστάμενων 
αυτών Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν, 
αντίστοιχα, -8- και -12- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών, καθώς και               
-1- θέση ειδικού φρουρού για έκαστη εκ των ανωτέρω Δ.Α.. Διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις     
των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από              
μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, 
βάσει αντικειμενικών κριτηρίων (άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005). 

Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στους Γενικούς Περιφερειακούς Αστυνομικούς Διευθυντές 
Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και στους Διευθυντές  
των ως άνω Δ.Α. να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, 
ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες                 
τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους προς 
εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και δημόσιου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς                  
τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες 
τους   να   ανταποκρίνονται  στα  τακτικά  αστυνομικά  τους  καθήκοντα,  ενισχύοντας  αυτές  
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κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και 
αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο 
δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας         
τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής 
Αστυνομίας (Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τμήματα 
Τροχαίας κ.α.), επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες ώστε, στο μέτρο του δυνατού, 
αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. Ωστόσο, η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας 
δεν μπορεί παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων              
και προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση,             
προς κάλυψη τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν 
στην οργάνωση, στη διάρθρωση και στη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 
συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται 
περαιτέρω. Στο πλαίσιο δε του προγραμματισμού προς κάλυψη εποχιακών αναγκών 
Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών τουριστικού 
ενδιαφέροντος, οι Δ.Α. Κιλκίς και Αλεξανδρούπολης ενισχύονται με αστυνομικό προσωπικό, 
κατά την τουριστική περίοδο του τρέχοντος έτους. Συγκεκριμένα, βάσει σχετικών διαταγών 
του Αρχηγείου, κατά την 02-06-2026, διατίθεντο -49- δόκιμοι αστυφύλακες, για την πρακτική 
τους εκπαίδευση, σε Υπηρεσίες των υπόψη Δ.Α. (ήτοι, -32- στη Δ.Α. Κιλκίς και -17-             
στη Δ.Α. Αλεξανδρούπολης), καθώς και -35- αστυνομικοί στη Δ.Α. Κιλκίς [εξ αυτών                   
-25- στο Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου (Τ.Δ.Ε.) Ευζώνων και -10- στο Τ.Δ.Ε. Δοϊράνης]          
και -28- στη Δ.Α. Αλεξανδρούπολης (εκ των οποίων -15- στο Τ.Δ.Ε. Κήπων). 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, καθίσταται γνωστό ότι, 
σημαντική νομική υποχρέωση της χώρας μας αποτελεί η εξασφάλιση των κατάλληλων 
συνθηκών για την ομαλή κυκλοφορία των προσώπων που κινούνται, μέσω των Συνοριακών 
Σημείων Διέλευσης (Σ.Σ.Δ.), στην ελληνική επικράτεια, χωρίς εκπτώσεις στον τομέα                
της αποτελεσματικότητας των διενεργούμενων ελέγχων και, κατ’ επέκταση, της ασφάλειας, 
σύμφωνα με τις επιταγές του Κοινοτικού Κεκτημένου και ειδικότερα, του Κανονισμού              
(ΕΕ) 2016/399 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016 
(Κώδικας Συνόρων Schengen), ως ισχύει, ο οποίος θέτει συγκεκριμένους και αυστηρούς 
κανόνες σχετικά με τη διέλευση των εξωτερικών συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.              
Προς τούτο και κατόπιν της Εκτελεστικής Απόφασης (ΕΕ) 2025/1544 της Επιτροπής           
της 30ης Ιουλίου 2025, έλαβε χώρα, την 12-10-2025, η έναρξη λειτουργίας, σε πανευρωπαϊκό 
επίπεδο, του Συστήματος Εισόδου - Εξόδου (Σ.Ε.Ε.), ήτοι Πληροφοριακού Συστήματος 
Μεγάλης Κλίμακας που αποσκοπεί στην εφαρμογή της νέας διαδικασίας διενέργειας 
διαβατηριακού ελέγχου, για υπηκόους τρίτων χωρών, κατά τη διέλευση των εξωτερικών 
συνόρων της Ένωσης και την είσοδο/έξοδό τους από τον χώρο Schengen, κατ’ εφαρμογή 
του Κανονισμού (ΕΕ) 2017/2226 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου                  
της 30ης Νοεμβρίου 2017.  

Στο πλαίσιο αυτό και με γνώμονα την κατοχύρωση της ομαλής έναρξης λειτουργίας       
του Συστήματος, θεσπίστηκε ο Κανονισμός (ΕΕ)  2025/1534  του  Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  
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και του Συμβουλίου της 18ης Ιουλίου 2025, ο οποίος προβλέπει την εκθετική αύξηση           
των ελάχιστων ορίων και των επιχειρησιακών απαιτήσεων, προκειμένου να επιτευχθεί     
ομαλά η πλήρης λειτουργία του Σ.Ε.Ε., η οποία πραγματοποιήθηκε την 10-04-2026, 
αντικαθιστώντας πλέον την σφράγιση των ταξιδιωτικών εγγράφων. Σύμφωνα με τον εν λόγω 
Κανονισμό, από την ως άνω ημερομηνία είναι υποχρεωτική η καταχώριση στο Σύστημα       
του συνόλου των διελεύσεων των υπόχρεων για καταχώριση, πλην όμως, έως 06-09-2026,    
σε εξαιρετικές περιστάσεις που οδηγούν σε κυκλοφορία τέτοιας έντασης ώστε ο χρόνος 
αναμονής σε Σ.Σ.Δ. να καθίσταται υπερβολικός, υφίσταται η δυνατότητα μερικής αναστολής 
χρήσης του Σ.Ε.Ε. (καταχώριση στο Σύστημα χωρίς λήψη βιομετρικών δεδομένων).             
Ως εκ τούτου, από την 10-04-2026 είναι υποχρεωτική η καταχώριση στο Σύστημα               
του συνόλου των διελεύσεων, έστω και χωρίς βιομετρικά, ενώ είναι λειτουργικά διαθέσιμο     
το σύνολο των εναλλακτικών διαδικασιών ως προβλέπεται στο άρθρο 21 του Κανονισμού 
(ΕΕ) 2017/2226. Προς πληρέστερη ενημέρωση, σχετική τυγχάνει και η από 08-05-2026 
Ανακοίνωση του Αρχηγείου (www.astynomia.gr/2026/05/08/08-05-2026-anakoinosi-gia-
leitourgia-systimatos-eisodou-exodou-see-stin-ellada/). 

Σημειωτέον ότι η λήψη βιομετρικών δεδομένων στα χερσαία σύνορα διενεργείται 
στους θαλάμους/οικίσκους (booths) έκαστου Σ.Σ.Δ., μέσω του ειδικού εξοπλισμού που είναι 
εγκατεστημένος προς το σκοπό αυτό, ενώ επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την αρχική μελέτη 
προσδιορισμού των αναγκών των εν λόγω σημείων, δεν προβλέπεται η εγκατάσταση σε  
αυτά αυτοματοποιημένων σταθμών βιομετρικής καταγραφής (Self Service Systems/Kiosks).                
Για δε την κάλυψη των αυξημένων και έκτακτων αναγκών, ανά Σ.Σ.Δ., στα χερσαία               
σύνορα, έχουν διαμοιραστεί φορητές τεχνικές λύσεις [ήτοι, φορητοί σταθμοί διαβατηριακού 
ελέγχου (βαλίτσες - portable solutions)] και φορητές συσκευές διενέργειας διαβατηριακού 
ελέγχου (tablets - handheld solutions). 

Επίσης, διευκρινίζεται ότι, στο πλαίσιο της συνεχούς αξιολόγησης της λειτουργίας  
των Σ.Σ.Δ. της χώρας μας, από το Αρχηγείο δίνονται σαφείς οδηγίες - κατευθύνσεις,              
στις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες του (σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο), προς                 
το σκοπό της βέλτιστης διαχείρισης της διασυνοριακής κυκλοφορίας των ταξιδιωτών και           
της αποτροπής καθυστερήσεων στα Σ.Σ.Δ., σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 
Συγκεκριμένα, σε περιόδους αυξημένης ταξιδιωτικής κίνησης προσώπων, λαμβάνεται 
ιδιαίτερη μέριμνα για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας στα υπόψη σημεία, μέσω           
της ενίσχυσης -όπου απαιτείται- των αρμόδιων Υπηρεσιών με επιπλέον προσωπικό και 
εξοπλισμό, ενώ, σε συντρέχουσα περίπτωση περαιτέρω προσαρμογής της επιχειρησιακής 
ανταπόκρισης, εφαρμόζονται τα απαιτούμενα μέτρα για την αντιμετώπιση της 
διαμορφωθείσας κατάστασης, συνεκτιμώμενων των ιδιαίτερων αναγκών και δυνατοτήτων 
έκαστου Σ.Σ.Δ. και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Κώδικα Συνόρων Schengen. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης                    
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας      
και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος 
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση  
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι  αξιολογείται,  όχι  μόνον 
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η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση 
και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που 
συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, 
την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις                 
που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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